Yuusep3urer y Hpumruuu
IIpupoano-maremaTuuku paxkyiarer, Kocoscka
MuTtpoBuLIa
IIpujemun ucnurt, 30. jyn 2022. roqune

Tect U3 xemuje

HNme u npe3ume:

Pennu Opoj npujase:

Hanomena: TecT paauTH HCK/bYYMBO ILUIABOM HJIHM IPHOM XeMHjCKOM 0JI0BKOM. Bpeme
u3page tecra je 2 cara. CBaku TayaH 3aJaTaKk HOCH 4 moeHa. Y 3aJaluMa y KOjuMa cy
0JIrOBOPH MOHYeHH 320KPYKUTH caMO jeaaH oaAroBop! 3agaum y KojuMa je 3a0KpYyKeHO
BHIIIE 0r0OBOpPa He MOI'Y OMTH NPH3HATH KA0 TAYHH. 320KPYKHMBambe HETA4YHOI 0ATr0BOpa
WM HeTa4yHO ypaljeH 3aaTaK He JOHOCH HeraTUBHeE MOeHe.

ITomarm moTpedOHu 3a pemanambe 3agataka: Ar(Cu) = 63,5; Ar(Ca) = 40; Ar(O) = 16.

Kenumo Bam nyno ycnexa y paoy!!!

1. Ako je penau O6poj Hekor enemeHTa 46, a leroB MaceHu 6poj 106 oH nma:

a) 46 nporona u 60 HEyTpOoHA
6) 46 nporona u 60 enekTpoHa
B) 46 HeyTpoHa u 60 mpoToHa
r) 46 enextpona u 60 mpoTroHa
n) 46 mpoToHa u 46 HEYTpOHA

2. Koje o1t HaBelleHHX jeIUb-EHha HMa caMo JOHCKH TUI Be3e?

a) PHs 0) CaCl; B) H2SO4 r) N2 1) Na;CO3



3. Hanummre dbopmyny HaTpujyM-cyidaTta U oApeauTe OKCHIAMOHU OpOj CyMIiopa y OBOM
JeUbEHY.

dopmyina: , Oxcupanuonu 6poj cymmopa

4, HanummmuTe jegHaunHy XeMHjCKe peakuuje u3Mely kamujym-xumpokcunaa u  dochopHe
(pocdarne) xkucenune y K0joj ce 1001ja HeyTpaIHa (HOPMAJIHA) CO.

5. M3paunnat Macy HaTpHjyM-XJIOpHIa U Macy BOJie KOje cy moTpeOHe 3a nmpaBibeme 250 rpama
10 % pactBopa.

g HaTpHUjyM-XJIOpHU/a, g BOJIC.

6. Konuko usnoce pH i pOH pactsopa koju y 100 cm?® campsxu 0,001 mol azore kucenune?

pH = , POH =

7. Koju on HaBemeHHMX OKcHZa MOXE Jla pearyje W ca HaTpUjyM-XUIPOKCHIOM M ca
XJIOPOBOJJOHMYHOM KHCEINHOM?

a) CaO 0) SO3 B) Al,O3 r) K20 1) N2O

8. V peakiuju 6akpa ca pa30iaxeHOM a30THOM KucennHoM Hactajy Oakap(ll)-autpar, azor(ll)-
okcH 1 Boja. M3pauynaru 3anpemuny (y dm?®) azor(l11)-okcnma (HOpMaTHH yCI0BH) KOjH HacTaje
y peakuuju 1,905 rpama 6akpa ca paz01akeHOM a30THOM KHUCEITMHOM?



dm? azor(l1)-oxcuna.

9. M3pauyHajTe MONCKy (KOJTMUMHCKY) KOHIEHTparujy pactBopa (mol/dm?) xammujym-anTpara,
xoju y 10 cm?® canpsxu 82 mg oBe couu.

KoHneHTparuja mol/dm?3.

10. Uspauynajtre konmuuHy Toruiore (KJ) koja ce ocioboau mpu MOTIYHOM caropeBamy 4 g
KaJIIMjyMa y KHCEOHHUKY, aKO je CTaHaapIHa eHTallija CTBapama Kajiujym-okcuaa —636 kJ/mol.

Ocnobomu ce kJ.

11. PeakmujoM aaKoxoJia U XaJOreHBOJIOHMYHUX KUCEIIMHA HACTA]Y:

a) ecTpu; 0) aJIKUII-XaJIOTeHUIN; B) aHXUIPUIU KUCETUHA.

12. Illta HacTaje OKCUIAIMjOM TpUMapHUX ajnkoxoia? Hamucatu mpumep.



13. Ckpo0 je 1o CTpyKTypH:

a) MOHOCaXapu/I; 0) mucaxapwun, B) TIOJIMCaxXapul.

14. TuodeH je XeTepOLHKINYHO jeIUBCHE KOje Ka0 XeTepOaTOM CaJIpKu:

a) KUCEOHMUK; 0) cymriop; B) a30T.

15. Xuaponauzom npotenHa n1o6ujajy ce:

a) mehepwu; 0) aMMHOKHUCEIINHE; B) aJIJICXUIH.

IHonywaBa Komucuja

bpoj noena (o 60)

[Ipernenanu/Ilornuc




Yuaugep3utet y [Ipumrunn

Hpupoano-maremarnuku ¢gaxyiarer, Kocoscka

MutpoBuua
IMpujemuu ucnut, 30. jyn 2022. ronune

Pemema 3a1aTaka  K/by4 3a 0010Bab€ TECTA

3anarak | Tauan ogrosop bpoj noena
1. a) 4

2. 0) 4

3. Na2SOs4, +6 2+2=4
4. 3 KOH + H3PO4 — K3PO4 + 3 H20 4

5. 25 g NaCl u 225 g H,0O 4

6. pH=2; pOH =12 2+2=4
7. B) 4

3 Cu+ 8 HNO; — 3 Cu(NO3), + 2 NO + 4 H,0O
8. 2+2=4
V =0,448 dm® NO

9. 0,05 mol/dm?3 4

10. 63,6 kJ 4

11. 6) 4

OkcuganyjoM NpUMapHUX allKoXoJa HACTaj)y alAeXuIH.
12. 2+2=4
ITpumep:
H
R—C—OH * [O] R-C=0 * H,0
H H

13. B) 4

14. 0) 4

15. 0) 4




TEST PITANJA 1Z HEMUE
ZA PRIJEMNI ISPIT SKOLSKE 2012/2013

Prezime i ime studenta broj poena na osnovu uspeha
broj poena na osnovu testa
ukupno

1. Kod kog jedinjenja se javlja polarna kovalentna veza?
a) Br b) H, c) Oy d) HCI1
2. Odredite oksidacioni broj hlora u slede¢im jedinjenjima:
a) ClO; b) HCI c) HCIO  d) HCIO,4
3. Hibridne sp” orbitale:
a) leze u jednoj ravni pod uglom od 90°
b) leZe u jednoj ravni pod uglom od 120°
¢) se prostiru duz jedne prave pod uglom od 180°
d) u prostoru su, rasporedene pod uglom od 109° 28’
4. Ako se vrednost pH poveca od 4 na 8, tada ¢e koncentracija vodonikovih jona da se:
a) poveca 2 puta b) smanji 2 puta
¢) smanji 10000 puta d) povec¢a 10000 puta
5) Ako se u sistemu
2HIy «—> Hog + Ly
po uspostavljanju ravnoteze odstrani deo obrazovanog joda, do¢i ¢e do obrazovanja novih koli¢ina:
a)H, 1 I, b) HI c)H; 1 HI d) nema promene
6) Napisati elektronske konfiguracije slede¢ih elemenata:
19K
26Fe

7) Prikazite hemijskim jednacinama hidrolizu sledecih soli u vodenom rastvoru:

a) NaHCO;  b) K»CO; c¢) NaCN



8) Kako biste pomerili ravnotezu reakcije
CaCO3(S) +—> CaO(S) + COz(g)

udesno, u smeru razlaganja CaCOs?
9) IzraCunajte pH rastvora u kojima je koncentracija OH" jona jednaka:

a) 4,6x10™* mol/dm’ b) 8,1x10” mol/dm’ ¢) 2,7x10™"" mol/dm’

10) Koja od slede¢ih jedinjenja rastvorenih u vodi provode elektricnu energiju:
a) KOH  b)glukoza  c)etanol  d) Na,SOs  e) CHCls ) HclO4
11) Predstavite jednac¢inama protolizu (jonizaciju) sledecih jedinjenja:

a) NazHPO4 b) H2C204 C) (NH4)2F€(SO4)2 d) HCOOH

12) DefiniSite pojam “mol”.

13) Izradunajte broj Na* i CI jona u 100 c¢m’ rastvora NaCl koncentracije 0,01 mol/dm’. Uzmite da je
disocijacija NaCl u rastvoru potpuna.

14) Prikazite u jonskom obliku jednacinu reakcije dobijanja amonijaka iz amonijumovih soli:

NH4Cl+NaOH — NH; + NaCl + H,O

15) Koliko je grama hlora reagovalo sa rastvorom kalijum jodida, ako je pri reakciji nastalo 25,4 g joda?

16) Izradunajte konstantu disocijacije amonijaka, ako je u rastvoru koncentracije 0.1 mol/dm’ 1,3%
molekula NH; disosovano na jone.



17) Koliko je pH pufera koji se dobija mesanjem 2 dm’ 0,1 M CH;COOH i 1 dm’ 0,2 M CH;COONa?
(K=1,8x10")

18) Predstavite hemijskom reakcijom neki primer reakcije supstitucije.

19) Napisite racionalno ime glicerina (glicerola) i njegovo ime po IUPAC-u.

20) Napisite formulu fruktoze.

21) Napisite opsStu formulu anhidrida zasi¢enih monokarbonskih organskih kiselina.

22) Koji monosaharidi nastaju hidrolizom saharoze?

23) Disaharidi nastaju iz monosaharida gradenjem:

a) glikozidne veze uz izdvajanje vodonika
b) estarske veze uz izdvajanje vode

c) glikozidne veze uz izdvajanje vode

d) poluacetalne veze uz izdvajanje vode

e) glikozidne veze uz izdvajanje kiseonika
f) ne znam

24) Proteini su bipolimeri sastavljeni od . One su medusobno povezane
vezom.

25) “Polihidroksilni ketoni ili aldehidi” je definicija za:

a) proteine

b) Secere

¢) amino kiseline
d) masti



26) U jedinjenju:
27)

y

H
\C:C
< N\
a) tric idve m veze b) tric ijednan veza
c) Cetiri ¢ 1 jedna & veza d) pet oijedna m veza

28) Aromati¢na jedinjenja su:

I II 111 v

a) L, il b) LIV o)L IIilV d)L I, i1V
29) Koje od navedenih jedinjenja je opticki aktivno:

CH3 - CH2 CH CH2 CH3

COOH

CH,

CH,

CH,

CONH,



H H H CH;
H;C C T CH; H;C C C ——CH,
H Cl H

d)

30) Supstance koje je potrebno pripremiti za sintezu estara su:
a) organska kiselina, alkohol, hidroksid
b) organska kiselina, etar, alken

c) alkohol, aldehid, neorganska kiselina
d) organska kiselina, alkohol, kiselina kao katalizator

31) Koja od navedenih kiselina ulazi u sastav prirodnih masti:

a)

(CH)16

CHj, COOH

b)

CH;COOH

c)

CH,

(CHy); COOH




Univerzitet u Pristini

Prirodno-matematicki fakultet,Kosovska Mitrovica
Prijemni ispit, 04. jul 2012. godine

Test iz hemije

Ime i prezime:

Redni broj prijave:

Napomena: Test raditi isklju¢ivo plavom ili crnom hemijskom olovkom. Vreme
izrade testa je 2 sata. Svaki tacan zadatak nosi 4 poena. U zadacima u Kkojima su
odgovori ponudeni zaokruZiti samo jedan odgovor! Zadaci u kojima je zaokruZeno
viSe odgovora nemogu biti priznati kao tacni. ZaokruZivanje neta¢nog odgovora ili
neta¢no uraden zadatak nedonosi negativne poene.

Podaci potrebni za reSavanje zadataka: A (Cu) = 63,5.

Zelimo Vam puno uspeha u radu!!!

1. Ako je redni broj nekog elementa 46, a njegov maseni broj 106 on ima:
a) 46 protona i 60 neutrona
b) 46 protona i 60 elektrona
c) 46 neutrona i 60 protona

d) 46 elektrona i 60 protona
e) 46 protona i 46 neutrona

2. Koje od navedenih jedinjenja ima samo jonski tip veze?

a) PH; b) CaCl, c) H.SO, d) N, e) Na,COs3

3. Zaokruziti u koju stranu ¢e se ,,pomerati ravnoteza“ ukoliko se u ravnoteznom sistemu

Nag + O2(g L1 2NO () A H=+180,75kJ
a) poveca temperatura ulevo udesno
b) smanji koncentracija kiseonika ulevo udesno



4. Izracunati masu natrijum-hlorida i masu vode koje su potrebne za pravljenje 250 grama
10 % rastvora.

g natrijum-hlorida; g vode.

5. U kom nizu se nalaze konjugovane baze slede¢ih kiselina: H,O, CH;COOH, H,SOs.,
NH,™?

a) OH_, CH}, SO42_, NHQ_
b) OH-, CH;CO, SO42_, NH;
¢) OH", CH;COO-, SOs, NH;

d) OH", CH;COO", HSO,4, NH;
e) OH", CH;COO", HSO,, NH,

6. Koliko iznose pH i pOH rastvora koji u 100 cm’® sadrzi 0,001 mol azotne kiseline?

pH=__  ;pOH=___ .

7. Koji od navedenih oksida moZze da reaguje i sa natrijjum-hidroksidom i sa
hlorovodoni¢nom kiselinom?

a) CaO b) SO; ¢) ALLOs d) K,O e) N.O

8. U reakciji bakra sa razblazenom azotnom kiselinom nastaju bakar(Il)-nitrat, azot(Il)-
oksid i voda. Izracunati zapreminu (u dm’) azot(II)-oksida (normalni uslovi) koji nastaje u
reakciji 1,905 grama bakra sa razblazenom azotnom kiselinom?

dm’® azot(II)-oksida.



9. Napisati jednacinu reakcije izmedu magnezijum-hidroksida i fosforne kiseline pri cemu
postaje neutralna (normalna) so.

10. Zavrsiti sledece jednacine reakcija:
a) CH;CH=CH; + HBr —

b)
OH

+ NaOH ——>

11. Zavrsiti sledece jednacine reakcija:

a)
CH;CH,CH,CHCH; ﬂ»
OH
b)
0
/ H+
CH;C + CH;OH ——»
H

12. Napisati jednacinu reakcije izmedu 1-propanola i etanske kiseline, u kiseloj sredini.

13. Koje od navedenih jedinjenja ne reaguje sa Tolensovim reagensom?

a) laktoza b) glukoza  ¢) manoza d) saharoza  e) maltoza



14. Koja od navedenih kiselina ulazi u sastav triacilglicerola prirodnih masti?

a) HCOOH

b) CH;CH(NH,)COOH
¢) CH;CH(OH)COOH
d) CH;COOH

e) CH3(CH,)1sCOOH

15. Aminokiseline su u peptidima i proteinima povezane:

a) estarskom vezom

b) anhidridnom vezom
¢) amidnom vezom

d) vodoni¢nom vezom
¢) acetalnom vezom

Popunjava Komisija

Broj poena

Pregledali/Potpis




[IpuponHO-MaTeMaTHUKy aKyaTeT
Kocoscka MutpoBuia
Oxcek 3a XxeMHjy

IIpujeMHu ucnurt
OcHOBHe aKajJeMCKe CTyauje
2016/17. roquna

Tect ce nonymaa 3a0KkpyxuBameM camo JEJJTHOI' ox nmonyhenux oaroropa.

[Ipu3Hajy ce UCKIbYUYHNBO OJTOBOPH 3a0KPYKEHU XEMHU]JCKOM OJIOBKOM KOja OCTaBJbha
IIJIaBY Tpar.

3a cBa u3pauyHaBamba KOPUCTUTHU Npa3Hy nojehuny Tecra.

HcnipaBibenn, OprcaHy, TIOHOBO YIHCAaHH, IPEIPTaHU U NOABIAUYCHH OroBOpH, Hehe
OWUTH PU3HATH.

CBaku ucnpaBaH OATOBOP Bpear 2 MOEHA

[Ipe3ume u nme kanauaaTa

IIOCHU Ha OCHOBY ycCIleXa

IIOCHU Ha OCHOBY TECTa

YKYIIHU TOEHU



I[TNTABA

1. V kojoj ce rpymu u xo0joj mepuonu, [leproaHor cucreMa ejxeMeHeTa, Halla3u eJeMeHT cienehe
enexTpoHcke koHpurypaumje: 1s® 2s> 2p° 3s” 3p° 4s'

rpyma ------------- ; TIEPHOJQ ---------=--==-=-=
2. Maca 1M’ BOfOHHMKA [IPH HOPMAITHUM YCTOBHMA H3HOCH:

a) g

0) 224 ¢

m 1000 g

3. TlpencraBuTe 3aCTYIIJBEHOCT €JIEMEHATA HA HAIIO] IUIAHETH, ITOYEB OJ1 Haj3aCTyIIJbeHMjer?
(3aCTyIJBEHOCT MOJKETE NPEACTaBUTU U Y %)

4. O3HaunTe BaJCHIIMOHA CTarba CBUX eJIEMEHaTa y cieachuM jequmemnuma:
HNO3 Hg2C12 KMI’IO4 KZCI'O7 Mg3(PO4)2

5. Hamummre opMmysie 1 Ha3uBe HEOPTAHCKUX jEINE-EbA YHjU CE€ BOJCHN PACTBOPY IIOHAIIA]y Kao:
a) jake KHCEJIHHE:

0) jake Oaze:

6. Hamumumre mpon3Boje U CTEXHOMETPHjCKe KoeduimjenTe cienehnx peaxiyja:
a) SO; + H0 =

06) CaO + H,0 =

7. Konwuko atoma kuceonnka caapxu 1 mg O,

a) 3,76 x 10" aroma

6) 1,60 x 10* atoma

) 3,20 x 10"’ aToma

8. Hammmumte npou3Bo/ie peakiiyje U MpeACTaBUTE PEAKIN]y Y MOJICKYJICKOM U JOHCKOM OOJIHKY aKo ce
peaxiuja OABHja Y BOIH:

a) y monekynckom obnmuky: NaOH + NH4Cl =

0) y jOHCKOM OOJHUKY:



9. XeMHjCKUM peakiiijama MpeaCcTaBUTe MPOTOIU3Y ciaeachux jenberba y BOIH:
a) NaHCO; + H,O =

6) CH;COOH + H,O =

1) CH;CH,OH + H,0O =

10. Komuko rpama grcror NaOH je moTpebHO 3a mOTHyHY HeyTpamusaimjy 4,9 rpama uncre H,SO, ?
( PenatuBHe aromcke mace : Na=23; H=1;0=16; S=32)

a) 98¢
6) 8,0 ¢
) 40¢g

11. Hanwumure XeMHjCKy peakiiijy ¥ Ha3HaumuTe Kako he pearoBatu ( Kucenno, 6a3HO MM HEYTPAIHO)
BOJICHU PacHTBOPH cienehux conu:

a) NaHCO3 + HzO =
6) NH4C1 + Hzo =
) CH;COONa + H,0 =

12. Koja o crnenehux xeMujckux peakiuja HUje Moryha:

a) 2Na+ 2H,0 = H, +2NaOH
0) Zn+ 2HCl = H, + ZnCl,
m) 2Ag+2HCI = H,+ 2AgClI

13. Osnaumte pacTBOp KOjU MMa HajBehy KHUCEIOCT:

a) [H']= 4x10™ mol/dm’
6) [OH]= 4x10"? mol/dm’
) [ HoSO4] = 4x10” mol/dm’

14. Komuko rpama NaOH je morpeGHo 3a mpunpemame 250 cm® pacTBopa drja je KOHIEHTpaIuja
5%x10” mol/dm” ?

a) 0,5¢g

0) 20¢g

) 4,0¢g

15. Komuko je pH pactBopa koju ce 1o6uja pactBapamem 4,9 g aricte H,SO, y 10 dm’ Boze?
a) pH=4,0
6) pH=23
n) pH=2,0



16. Konuka je xonrenrpanuja Cl"joHoBa y pacTBOpY KOju je HacTtao pacTBapameM 22,2 rpama CaCl,
100 cm® BOJIE, aKo je crerneH jonmzanuje CaCl, - 0,8 (80%)?

(ryctuna pacrtsopa je 1g/ml, a monapua maca CaCl, = 111g/mol )

a) [CI7= 0,8 mol/dm’
6) [CIT= 1,6 mol/dm’
) [CIT= 3,2 mol/dm’

17. Komnuka je MonapHa KOHIICHTpal#ja cupha koje ce koprcTti y nomahuactBy (9 % cuphetna
KHCEJIMHA), aKOo je ’heHa ryctuna 1,05g/ cm’? ( Monapua maca CH;COOH = 60g/mol)

a) 1,575 mol/dm’

b) 0.945 mol/dm’

¢) 0,540 mol/dm’

18. [dedunummre mydepe u xemujckum Gopmysama npecTaBuTe HajBaxkHHje myhepe?

19. Hanwumure paiponanty GopMysly METHIAIKOXO0JIA U MPOITHOHCKE KUCETUHE?

20. ParonamHuM (hopMmynama MpeACTaBUTe XeMujcke peakiuje mocrymnue aauipje HCl Ha mponuH u
Hanumute xemujcka umena (IUPAC) npoussona?

21. XeMujcKOM jeIHAYMHOM MPEICTABUTE MPUMEpP HEKE Peakiiuje CYICTUTYIIN]E allKaHa.

22. PammoHamunM hopMyiiaMa IpeaCcTaBUTe XEMHjCKE PEaKITHje TOCTeneHe OKCHIAIN]E €THIT ATKOXO0JIa
JI0 Kpajer npoussoaa?

23. Hanumure paiioHaIHy XeMHUjCKy GOpMYITy METHI-IPOMUiI-eTpa?

24. Hanumure MMpoOU3BOJAC U HMMCHA pCaKTaHaTa U IMPOU3BOAA cne):[ehe XCMI/IjCKC peaKque:

HCOOH + CH;CH,CH,0OH =



25. Hammmmre (tpuBujanta u IUPAC) xemujcka nMeHa ciaenehenx jemumerna:

Oz ~OF

CH, - CH - CH, 0. -CHs

OH OH OH 0

26. IllTa cy mo XeMHjCKOM cacTaBy MacTH U ysba? Hamuiute oty Gpopmyty.

27. Hammmmre ommuty GOPMHIY 32 aMHUHOKHCEITHHE?

28. TlpencraBute @uiepoBoM 1 XejBopTOBOM (hopmysiom D-riryko3y?

29. Hanmmure XeMHjcKa HMeHa clieiehnx jeanmerba:

PN PO N

o XN N7
OH | I | I N t >

L2 [l | N© T NH

30. MlIra je menTHaHA Be3a M Kako HacTtaje ? (mpumMep)

ITornnc kanouoaTa









